

Физкультура и спорт—важное государственное дело

Спорт во всех его видах стал одним из любимейших занятий советских людей. Многие рабочие, колхозники, служащие всех возрастов, учащаяся молодежь любят играть в волейбол, футбол, в городки, увлекаются лыжами, велосипедом, или сразу тремя, четырьмя видами спорта.

Значение этих занятий не возможно переоценить. Они укрепляют здоровье, повышают работоспособность, воспитывают мужество и упорство в достижении цели. Именно поэтому ЦК КПСС, Советское правительство уделяют развитию физкультуры и спорта в стране постоянное внимание.

В нашем районе физическая культура среди колхозников, рабочих и служащих также с каждым годом приобретает все более широкий размах. Сейчас спортивные площадки имеются почти в каждом населенном пункте. Сборная районная команда ежегодно, причем не без успеха, участвует в областных соревнованиях. Из года в год растет число физкультурных коллективов, спортсменов—разрядников и значков ГТО.

Большое внимание физкультурно-спортивной работе среди колхозников, особенно молодежи, уделяется в сельхозартели «Третий Интернационал». Здесь имеется хороший стадион. На нем есть беговая дорожка на 200 метров, ямы для прыжков в длину и высоту, гимнастические снаряды—бум, турник, лесенка, городища и волейбольная площадки. Территория стадиона огорожена и озеленена. По вечерам сюда собираются не только молодежь, но и пожилые колхозники.

Неплохо поставлена спортивная работа в селах Н-Александровка, Каракарово и некоторых других. Заканчивается строительство стадионов в селах Чумай, Ивановка.

К сожалению, не везде еще на это большое дело обращают достаточно внимание. В совхозе «Чумайский» имеется освобожденный инструктор производственной гимнастики Александр Носенко. Но ни на центральной усадьбе, ни в отделениях нет организованных физкультурных

коллективов. Сам тов. Носенко занимается то строительством дорог, то другими какими-нибудь хозяйственными делами, только не спортивно-физкультурными мероприятиями.

В Чебулинском леспромхозе спортивное общество возглавляет зональный секретарь комсомольской организации Владимир Варламов. Однако ни в одном из поселков лесозаготовительных пунктов не созданы спортивные коллективы. По распоряжению дирекции ЛПХ стадион в пос. Кардон был завален лесом. Правда, недавно его освободили, но не отремонтировали, т. к. для этого нет ни техники, ни строительных материалов. Десять лет прошло с тех пор, как началось строительство стадиона в райцентре, но оно до сих пор не закончено.

Бездействует спортивное общество «любителей-охотников» при райпотребсоюзе.

На проходивших районных и областных соревнованиях по лыжам, шахматам и легкой атлетике спортсмены показали замечательное мастерство. На областной спартакиаде по легкой атлетике коллектив спортсменов нашего района занял третье место. Алексей Кузнецов, Николай Косарев, Николай Пезарев и некоторые другие по бегу, прыжкам в высоту и длину заняли первые и вторые места.

Надо не только закрепить эти достижения, но и дальше развивать физическую культуру и спорт среди населения, добиваться еще лучших успехов. А у нас до сего времени не культивируются такие виды спорта, как конный и водный. Совершенно не практикуется тренировка по тяжелой атлетике.

18 июля—Всесоюзный день физкультурника. Сейчас молодежь готовится к своему празднику. Встретить его новыми спортивными достижениями—долг и дело чести каждого коллектива.

Физкультура и спорт—важное государственное дело. На их развитие должны обращать повседневно внимание не только комсомольские, но и партийные, профсоюзные организации, правления колхозов, исполкомы сельских Советов и вся сельская общественность.

Много требуется кормов для общественного животноводства

колхоза имени Сталина. Да это и понятно. Поголовье всех видов скота с каждым годом увеличивается. Вот и нынче план воспроизводства по всем видам производственных животных уже выполнен. На зимний период предполагается иметь на ферме крупного рогатого скота на 160 голов больше, чем в прошлом году, свиней—на 245 и овец—на 328 голов. Вполне понятно, что такое резкое увеличение количества животных требует создания больших запасов разнообразных кормов.

Вот почему сейчас, когда наступила пора закладки силоса и сенокосения, большая часть трудоспособных колхозников с раннего утра до позднего вечера находится на лугах, там где решается вопрос создания прочной кормовой базы. Работы по косовище трав и силосованию проходят

водятся во всех трех комплексных бригадах.

Во вторую бригаду, где бригадиром коммунист Михаил Егорович Васильев, мы приехали во время обеденного перерыва. Люди только что побежали и отдохнули.

Председатель колхоза Иван Терентьевич Семенов попросил бригадира позвать колхозников на беседу.

—Вчера проходило районное совещание председателей колхозов и бригадиров комплексных бригад по телефонным проводам,—сказал он, когда колхозники заняли свои места.—По заготовке кормов наш колхоз серьезно отстает от соседей. По сводке, зачитанной на совещании, сельхозартель имени Ленина близка к половина годового задания по закладке силоса. Члены этой артели в основном уже закончили ко-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXIV-я

№ 84 (1953)

Среда,

16

ИЮЛЯ

1958 года

Цена 15 коп.



Выполним свое обязательство

В нынешнем году члены сельхозартели имени Сталина решили обеспечить сытую зимовку общественному скоту, заготовить 2800 тонн силоса из сеянных и дикорастущих трав. Они вовремя приступили к закладке силоса. Для успешного проведения этой работы было организовано несколько массовых воскресников, в которых все трудоспособные колхозники и жители села Ше-

стаково принимали активное участие.

Сейчас уже заложено 988 тонн этого ценного корма. Лучше всех идет работа во второй комплексной бригаде, где бригадиром Михаил Егорович Васильев. Здесь заготовлено 358 тонн силоса. Закладка продолжается. Свое обязательство члены сельхозартели им. Сталина с честью выполняют. Н. ЗОЛОТАРЕВА, счетовод.

У овцеводов колхоза «Путь Ильича»

Овцеводство—одна из доходнейших отраслей животноводства. Поэтому в сельхозартели «Путь Ильича» уделяют ему большое внимание. Сейчас у них около 800 голов овец. Насут скот опытные трудолюбивые колхозники Илья Николаевич Алексеев и Петр Иковлевич Леонов.

Соревнуясь с чабанами колхоза им. Сталина, они взяли обязательство получить 150 ягнят

от 100 овцематок. По 115 ягнят уже получено. За этот год в колхозе народилось 400 голов. Только 13 июля появилось на свет 6 ягнят. Нынче колхозом уже сдано государству 11 центнеров шерсти.

Скот весь хорошей упитаности, поэтому обязательства свои овцеводы выполнят с честью. М. ФЕДОРОВА.

Концерт в поле

Организованно, с высоким трудовым напряжением прошел 13 июля выскресник по закладке силоса в колхозе «18 партесьев». Около 60 человек работало в этот день, поэтому в течение одного дня было заложено более 70 тонн доброкачественного коры.

В обеденный перерыв к труженикам полей приехала агитбригада с концертом в составе 7 человек. Комсомольцы и молодежь с. У-Чебулы подготовили

хорошую и разнообразную программу, рассчитанную на один час. Здесь были и сольные номера, и художественное чтение, и даже маленькая пьеса. Очень понравилось колхозникам выступление Зои Кабиной, исполнившей песни «От колхозного вольного края», и «Необыкно-

венные глаза». Удачно и остроумно вели конферанс Анатолий Казаков и Анатолий Буевич. С художественным мастерством были прочитаны басня «Спор» и стихотворение «Березка» Надеждой Бабич. Прекрасно исполнил роль коменданта в пьесе «Возвращение с фронта» Юрий Егоров.

Вечером того же дня был поставлен концерт с более обширной программой в клубе.

Труженики села остались очень довольны и благодарили всех участников концерта за серьезную подготовку номеров программы.

На днях агитбригада выедет с концертом в деревню Ново-Казанку.

Л. ЧЕЛОВЕЧКОВА,
секретарь комсомольской
организации.

На закладке силоса

совину травы на сено. Значитель-
но лучше, чем у нас, идет заго-
товка сочных и грубых кормов в
колхозе имени Кирова. Как ви-
дите, нам необходимо подтянуть-
ся, чтобы не упустить благо-
приятное время, заготовить столь-
ко кормов, сколько необходимо
для нашего животноводства.

Слова председателя колхоза произвели большое впечатление на присутствующих. Было внесено предложение пересмотреть расстановку рабочей силы и увеличить количество косарей. Рабочий день уплотнить и начинать его не в 9 часов, как было до этого, а в 8 и трудиться до 8 часов вечера.

Беседа, занявшая 10—15 ми-
нут, закончена. Люди быстро
разбирают свои косы, вилы и
грабли. Возчики запрягают ло-
шадей, шофер Андрей Никитин
 заводит автомашину.

Через несколько минут по склону широкого лога уже дви-
галась стройная шеренга косарей. В числе их были Алек-
сандра Мацкевич, Валентина Ни-
колаевская, Тамара и Елена Ни-
китины, Анна и Зоя Шапоши-
ковы, Валентина Шестерова, Еле-
на Голова и другие. Семнадцать

косарей ритмично взмахивали косами и скосенная трава ложилась за ними ровными рядками. Подборщицы Анна Менченкова, Татьяна Турбакова, Надежда Ша-
пошикова и Клавдия Ерохина сбирали зеленую массу в небольшие валки. Им помогали девочки—школьницы Света Семенова и Галия Яковleva.

На массив, где трава была уже скосена и собрана в кучки, заходит автомашин. Грузчики Федор Масальский, Александр Ше-
стаков, Иван Зеленухин и Федор Мельковский быстро нагружают

ее зеленой массой и едут к си-
лосной яме.

—Это уже восьмая машина,—
говорят бригадир тов. Васильев.
—Сегодня дела идут значитель-
но лучше, организованнее, чем
вчера. Особенно хорошо работают
люди на косовице. По их ви-
нению автотранспорт не задерживается.

—Сколько же по вашей брига-
де заложено силоса?—поинтересо-
вались мы.

—Четвертую яму начали,—
ответил бригадир.—Если считать
на вес, то это будет около трех-
сот тонн. Из дикорастущих трав
нам надо заложить не менее се-
мисот тонн. Думаю, что с таким
заданием мы вполне справимся.

И судя по тому, как дружно,
слаженно работали люди, не было
оснований сомневаться. Была
твердая уверенность в том, что
план заготовки силоса по второй
комплексной бригаде будет вы-
полнен, а общественный скот
обеспечен сочными кормами.

П. НЕСТЕРОВ.

Сколько вы надоили молока на одну фуражную корову?

сведения по надою молока доярками колхозов и совхоза района

(В первой колонке показан надои молока за июнь, во второй—за первое полугодие 1958 г.)

(Окончание. Нач. см. на 3-й стр.).

Воронкина Т.	297	926
Корбанова Е. Ф.	284	913
Кириденко Л. И.	245	866
Иванова Н. Ф.	237	820
Сергеева А. С.	261	730
Морозова Н. К.	221	719
Воронкина Л. Д.	212	614
Каськова В. И.	230	536
Смотрова Т. И.	187	447

,40 лет Октября“

Баннова А. В.	260	1260
Столярова М. Ф.	184	864
Волнейкина А. Н.	236	854
Девенкова Е. И.	221	830
Тисленок Ф. И.	182	790
Баннова И. Р.	224	783
Рухляка Н. В.	210	774
Прокопчик А. И.	170	720
Фомина Г. Н.	222	679
Данилова А. П.	220	660
Кононова С. С.	221	604
Иванова А. И.	140	642

Совхоз „Чумайский“

1-е ЦЕНТРАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Семашко С. И.	393	1476
Носкова А.	326	1473
Шахова В. Ф.	327	1407
Шультайс Ф. Р.	304	1407
Шахова А. Ф.	304	1249
Григоренко В. Я.	245	1245
Горощенко Е. С.	297	1204
Хорошилова В. П.	275	1125

2-е ЦЕНТРАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Чичиревникова А. Э.	314	1173
Качалова В. И.	340	1152
Петрова В.	280	1136
Кондратьева Т.	344	1114
Горощенко Е. Ф.	307	1110
Вайсбек В. А.	340	1096
Фролова М. К.	273	1088
Курбангалиева Г. В.	306	1062
Елеева А.	291	1048

Штабель Л.	305	1029
Устич В.	310	1023
Губер А.	307	994
Еленина В.	304	953

КАРАЧАРОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Овчинникова Е. В.	270	1249
Гриценко И.	303	1129
Дулебенец П.	280	1100
Тарасова М. Д.	268	1084
Ярош Ф. И.	284	1061
Ильиненко М. И.	270	1045
Симененко О. М.	271	986
Долбина А. Д.	287	985
Дулебенец Е. П.	276	552
Шинкаренко Т. В.	266	384

МИХАЙЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Сычева З. И.	291	1138
Асташова Е. В.	241	1028
Фролова К. Е.	213	931
Долматова	245	897
Харковская А. А.	257	885
Первушина Е. И.	206	880
Маркитонова В. С.	242	875
Асташова Р. И.	218	857
Платыцина А. Ф.	216	818
Асташова В. С.	236	797
Чепик Е. И.	227	786
Фатеева Е. Т.	211	777
Смирнова Е. Е.	248	723
Первушина М. В.	212	710
Асташова П. И.	216	698
Башлыкова Н. Я.	181	698
Иванова Л. И.	223	476

КУРАКОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Тайченчева А.	229	921
Пузырко Г. Я.	200	817
Кирикесова В.	215	800
Шапошникова Л.	229	793
Николаева Л.	304	733
Шубина Г.	199	699
Николаева Е.	195	693
Пожидаева В.	238	669
Шемякина В.	136	607
Мерцалова Г.	166	569
Пожидаева З.	173	566
Буланакова Е.	228	

Юрий Лаптев

Рассказ

Смотреть людям в глаза

— Уж так ли Куприяновых жалко, так жалко! Окажись у меня свои деньги—отдала бы Евлочки Васильевне с легкой душой, верьте совети,—вполголоса сетовала одна из женщин.—А Надюшку? Ведь всю жизнь девушки живет, будто крест несет: Андрея Платоновича убили в последний год войны—наел же! Кому веселая победа, а Надюше горе-горькое. Потерять такого отца! Брата Володьку, можно сказать, на ноги поставила, а на поверхку вышло—только название, что брат! И инженеринка тот—франт носатый!—целый год ухаживал да обхаживал, сегодня цветы, завтра конфеты... А оказалось, что у этого жениха жен было больше, чем на штанах пуговиц. Родятся же такие бестыжие мужики! И вот опять... Трешни потеряешь, и то жалеешь незнамо как, а тут такие деньги!

— Может, и не годится высказывать подобные слова,—неторопливо заговорила вторая соседка, женщина с темным, морщинистым лицом и строгими синими, выцветающими под старость глазами,—но я, думается, собственными руками приковала бы такого черного человека на цепь, как злещего псса.. Прости ты, мать-влачица, мое великое прегрешение!

— А ему, Мария Власьевна, и так счастья в жизни не будет!—подхватила круглица молодайка, то и дело косящая веселым взглядом на Колоскова.—Не будет, вот попомните мое слово!

Кто придумал воровать, тому портсигар с золотой монограммой. В дорогом портсигаре оказались только две дешевенькие папироски. — Э-э, так я вас обездолю!—сказал Аркадий. — Как вам не стыдно, молодой человек!—Старик с укоризной взглянул на Колоскова.—Прошу Аркадию действительно стало стыдно, а через несколько минут страшно. Стыдно, потому что у него в кармане лежала нераспечатанная пачка сигарет высшего сорта, а к старичку Аркадий обратился только потому, что ему вдруг неудержимо захотелось услышать приветливое человеческое слово. А когда он услышал такое слово, его просто в ужас привела неожиданно вторгшаяся в голову мысль, что очень легко украсть портсигар, который старичок вновь небрежно сунул в оттопырившийся карман.

И сразу же мысль эта вызвала у Колоскова состояние обостренного нервного возбуждения и физической собранности, то самое состояние, которое он испытал днем перед кражей сумочки. Значит, опять вор?

И хотя решительный зарок—навсегда оставить позорное ремесло!—Аркадий дал только своей собственной совести, ему стало очень обидно.

Значит, верно сказала мать два года назад в тюрьме при свидании: «Думала я, Аркадий, что человека вырастила, а оказалось, что сын мой—тряпка! Намочили

злыдни тебя водкой и заставили собирать с полу грязь!»

И если в то время хоть каким-то оправданием Аркадию могло служить, что был он очень молод, беден, честолюбив и благодаря этому попал в разгульную компанию, то сейчас... Ну, что сегодня заставило его совершить кражу? Нужда?

Нет никакой нужды! Может быть, дурное влияние? И этого не было.

Когда за несколько дней до освобождения сосед по бараку Яков Серела неопределенно намекнул Колоскову насчет совместной «работенки» на воле, Аркадий скрестила указательные пальцы и произнес только одно слово: «Узел!»

А комендант лагеря майор Прокошев, после того как были оформлены документы, впервые протянул Аркадию руку и впервые же за два года называл его товарищем. Так и сказал:

— Ну, за тебя, товарищ Колосков, я спокоен, думаю, по чистой тебе списываем. Только напрасно уезжаешь со строительства: бальшая жизнь разворачивается по здешним местам! А поскольку и ты начинаешь по-хорошему жить...

— А я вернусь сюда... товарищ Прокошев!—Колосков не сдержал довольной улыбки после слов «товарищ Прокошев».—Только на месяцок хочу к мамаше съездить...

Это была сущая правда. Все эти годы Аркадий сберегал глубоко запрятанную в душе мечту

о светлой минуте. До мелочей ясно он представлял себе, как войдет твердыми шагами в крохотную, срубленную руками постного отца хибарку, поставит у дверей новый чемодан с подарками матери и двум сестренкам, кепку снимет и повесит у двери на крюк, до которого когда-то недотягивался, и скажет...

Несчислимое количество слов перебрал Аркадий в уме, иска слова, с которыми он обратится к матери впервые после долгой и трудной разлуки. И не нашел. Так что, наверное, войдет и скажет просто:

— Здравствуйте, мамаша. Ну, а мать разве не поймет, — не глазами, так сердцем увидит, что вернулся сын. Сколько радости могло бы быть в такой встрече!

Могло бы быть? А почему же, в сущности, Аркадий сейчас не сможет этого сделать? Ведь никто его за языки не тянет признаваться, а самой матери и в голову не придет, что ее сын в первый же день после выхода из заключения... Нет, ни кто и никогда не узнает про то, что произошло с ним сегодня. Ни кто и никогда! Узел!

Продолжение.
Начало см. в № 82

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.



Сталинская область. Достойную встречу Дню металлурга готовят коллектив Константиновского металлургического завода имени Фрунзе, ежемесячно перевыпол